



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ
Број: 021-01-00043/2023-34
Датум: 18.4.2023. године
Београд

ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА

БЕОГРАД
Макензијева 41

На основу члана 40. став 1. Закона о Државној ревизорској институцији („Службени гласник РС“ бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18) субјект ревизије, Министарство правде, Немањина 22-26. Београд, подноси

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ ПРЕПОРУКА РАДИ ОТКЛАЊАЊА НЕСВРСИСХОДНОСТИ ОТКРИВЕНИХ У РЕВИЗИЈИ
ИНФОРМАЦИОНИХ СИСТЕМА У ПРАВОСУЂУ

Број и датум извештаја о ревизији: 400-1033/2022-03/10 од 10.1.2023. године

Несврсисходности које су обухваћене налазима и закључцима, за које је у поступку ревизије утврђено да би њиховим отклањањем средства од стране субјекта ревизије била употребљена економичније, ефикасније и ефективније, као и у складу са планираним циљевима:

Несврсисходности које су обухваћене налазима приоритета 2, које је могуће отклонити у року до годину дана.

РБ	Препорука	Мера исправљања	Функција или звање лица одговорног за предузимање мере исправљања	Период у којем се планира предузимање мере исправљања	
1	<p>Да се приликом припреме финансијских планова осигура стабилно финансирање циљева који обухватају одрживи развој, набавку и одржавање свих компоненти информационих система (хардвер, софтвер, људске ресурсе, стручну обуку)</p>	<p>У складу са финансијским оквиром у ком обавља своје надлежности, министарство континуирано анализира потребе корисника, стање инфраструктуре и циљеве према стратешким актима и уз ослањање на буџетска средства и донације радити на остварењу циљева који су постављени у акционом плану секторске стратегије за ИКТ а који се односе на просечну старост рачунара, број обука. Очекује се потписивање финансијског споразума којим би се обезбедила секторска буџетска подршка за активности од значаја за унапређење правосудног система. Министарство правде правац развоја информационих система усмерава према централизованим решењима која су економичнија за одржавање. Истражују се и економичнији концепти и технологије у рачунарству (Државни дата центар као инфраструктура за Cloud услуге)</p>	<p>Министарство правде је искористило ИПА фондове (5700 рачунара ИПА 2017 и 600 рачунара ИПА 2015) и редовно се при изради предлога финансијског плана у складу са прописима, обраћа Министарству финансија ради одобравања средстава за набавку услуга, лиценци и добара. Део услуга је у складу са посебним споразумом планиран да буде обезбеђен од стране Канцеларије за ИТ и еУправу (мрежа, 5700 лиценци за оперативни систем и за Microsoft office). Када су људски ресурси у питању, нажалост постоје буџетска ограничења како у броју и структури запослених тако и у висини зараде односно основице утврђене Законом о буџету.</p>	<p>Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, [REDACTED]</p>	<p>Континуирано, са крајем 2023. године као циљем за имплементацију поменуте инфраструктуре.</p>

2	<p>Да изрази и судовима упути одговарајућа упутства у циљу успостављања организационе ИТ структуре и процедура које ће дефинисати послове који се односе на ИТ и обезбедити континуитет обављања послова у случају замене запослених на ИТ пословима</p>	<p>Питање организационе структуре и описа одговарајућих радних места у оквиру ИКТ-а у судовима је надлежности самих судова као државних органа. Министарство правде је у својој пракси одобравало свако јачање ИКТ капацитета судова кроз промене систематизација.</p>	<p>Након усвајања посебног закона (ближе описан у препоруци 12.) и акта о информационој безбедности у Министарству правде, службеним путем ће администратори у судовима и јавним тужилаштвима бити упознати са планом мера које спроводи министарство и за пример ће добити акте самог министарства.</p>	<p>Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, ██████████</p>	<p>Крај 2023. године и континуирано</p>
3	<p>Приликом будућег развоја и одржавања информационог система омогући равноправно коришћење папирне и електронске документације.</p>	<p>Током 2020. године је започет рад на нацрту измена Судског пословника, а током 2021. године нацрт измена Закона о парничном поступку које су предвиделе виши степен дигитализације у поступању судова. Током 2022. године је припремљен нацрт посебног закона о коришћењу правосудног информационог система Рад на нацрту измена Судског пословника је зановљен ради усклађивања са новим сетом правосудних закона.</p>	<p>Раније припремани акти ће у будућности бити обрађивани у даљим фазама поступка у складу са измењеним правним оквиром након спроведених уставних промена и измене сета правосудних закона. У вези са тим сетом правосудних закона су и будуће активности које се односе на подзаконске акте за те законе и њихово извршавање. Цео поменути нормативни оквир је део припреме за имплементацију централизованог информационог система за судове (САПС)</p>	<p>Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, ██████████</p>	<p>Крај 2023. године</p>
4	<p>Да успостави мере информационе безбедности које обухватају усвајање и имплементацију аката која уређују ову област – акт о информационој</p>	<p>Припреман је акт о информационој безбедности, то је био предмет посебне јавне набавке, и он се разрађује у складу са организационим променама у самом</p>	<p>Усвојиће се акт о информационој безбедности у Министарству правде и биће измењен правилник о унутрашњој организацији.</p>	<p>Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу</p>	<p>Крај 2023. године</p>

	безбедности, управљање инцидентима, приступ систему, и адекватну организациону структуру ИТ безбедности, како би биле примењене све неопходне мере безбедности и заштите података у информационим системима у правосуђу	министарству и променама у окружењу (пре свега начин и извори финансирања). Упоредо је у току и измена правилника о унутрашњем уређењу органа која има утицај на овај акт.		Министарства, [REDACTED]	
5	Да изради и судовима упутства у циљу успостављања мера информационе безбедности које обухватају усвајање и имплементацију аката која уређују ову област – акт о информационој безбедности, управљање инцидентима, приступ систему, и адекватну организациону структуру ИТ безбедности, како би биле примењене све неопходне мере безбедности и заштите података у информационим системима у правосуђу	<p>Била је спроведена посебна јавна набавка за услугу израде нацрта аката о информационој безбедности за судове, почев од судова највишег ранга.</p> <p>Редовно су биле спровођене обуке корисника из судова о информационој безбедности и те обуке се планирају и у будућности.</p> <p>Питање организационе структуре и описа одговарајућих радних места у оквиру ИКТ-а у судовима је надлежности самих судова као државних органа. Министарство правде је у својој пракси одобравало свако јачање ИКТ капацитета судова кроз промене систематизација.</p>	<p>Планом јавних набавки су предвиђене обуке за кориснике из судова, и оне ће имати као тему управљање ризицима по ИСО стандардима.</p> <p>Након усвајања посебног закона (ближе описан у препоруци 12.) и акта о информационој безбедности у Министарству правде, службеним путем ће администратори у судовима и јавним тужилаштвима бити упознати са планом мера које спроводи министарство и за пример ће добити акте самог министарства.</p>	Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, [REDACTED]	Крај 2023. године
6	Да изради и судовима упутства у циљу успостављања	Имајући у виду надлежност министарства у одржавању и развоју правосудног информационог система овај део послова не	Министарство правде правац развија информационих система усмерава према централизованим	Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и	Крај 2023. године

	<p>континуитета пословања у ванредним околностима тако да обезбеде функционисање система у ванредним ситуацијама и у случају прекида сарадње са пружаоцима услуга, а што подразумева неопходан хардвер, апликативни софтвер, изворни код, стручно знање, базе података, управљање резервним копијама података, и процес тестирања планова континуитета пословања</p>	<p>обављају судови већ само министарство (описано у Препоруци 7.) Судови праве резервне копије и управљају њима у складу са Законом о информационој безбедности. Била је спроведена посебна јавна набавка за услугу израде нацрта аката о информационој безбедности за судове, почев од судова највишег ранга.</p>	<p>решењима којима може само да управља, тако да нема потребе да сами судови, који ће имати улогу крајњих корисника и први ниво подршке запосленима у судовима обављају те послове. Планом јавних набавки су предвиђене обуке за кориснике из судова, и оне ће имати као тему управљање ризицима по ИСО стандардима.</p> <p>У оквиру активности које се односе на реализацију циљева Стратегије развоја људских ресурса и пратећег Акционог плана ће се радити и на закону који ће уредити радне односе у правосуђу. То сматрамо делом правног оквира који ће уредити поступање запослених у судовима у овој области</p>	<p>органима управе у саставу Министарства, [REDACTED]</p>	
7	<p>Успостави континуитет пословања у ванредним околностима тако да обезбеди функционисање система у ванредним ситуацијама и у случају прекида сарадње са пружаоцима услуга, а што подразумева неопходан хардвер, апликативни софтвер, изворни код, стручно знање, базе података, управљање резервним</p>	<p>Образован је посебан репозиторијум за документацију целог софтвера и верзија софтвера, изворног кода (који се чува и у сефу), стручног знања (упутстава). Са Канцеларијом за ИТ и еУправу је закључен споразум који за предмет има пружање услуга мреже са резервним провајдером мреже, смештање хардвера у Државном дата центру.</p>	<p>Измениће се Правилник о унутрашњем уређењу и радним местима у министарству тако да се предвиде радна места која ће у већој мери моћи да обезбеде континуитет пословања. Запослени у ИКТ ће наставити да похађају обуке које ће повећати капацитет министарства да што већи део услуга може и само да обезбеди у случају престанка уговора.</p>	<p>Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, [REDACTED]</p>	<p>Крај 2023. године</p>

	копијама података, и процес тестирања планова континуитета пословања				
8	Да изради и судовима упуту одговарајућа упутства у циљу успостављања управљања ИТ ризицима, што подразумева евидентирање, класификацију анализу ИТ ризика и дефинисање стратегије за смањивање/отклањање ризика.	Била је спроведена посебна јавна набавка за услугу израде нацрта аката о информационој безбедности за судове.	Планом јавних набавки су предвиђене обуке за кориснике из судова, и оне ће имати као тему управљање ризицима по ИСО стандардима. Будући акт о информационој безбедности у Министарству правде који ће посебно предвидети регистар ризика, редовну процену ризика и одговарајуће процедуре ће бити послат судовима као пример.	Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, ██████████	Крај 2023. године
9	Да успостави управљање ИТ ризицима, што подразумева евидентирање, анализу, класификацију ИТ ризика и дефинисање стратегије за смањивање/отклањање ризика.	Приликом израде ФУК-а идентификован је део ризика који се односи на негативне утицаје на функционалност информационог система и вероватноћу њиховог наступања.	Будући акт о информационој безбедности у Министарству правде ће посебно предвидети регистар ризика, редовну процену ризика и одговарајуће процедуре.	Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, ██████████	Крај 2023. године
10	Да изради и судовима упуту одговарајућа упутства у циљу усвајања и имплементирања правила и процедура за безбедност података када је у питању сарадња са пружаоцима услуга, што подразумева обавезну примену мера заштите података, и успостављање механизма	Припремљен је нацрт посебног закона који предвиђа обавезе судова као крајних корисника и обавезе извођача у коришћења информационог система у правосудју, такође предвиђају се и надлежности за спровођење посебних мера информационе безбедности. Предметни	Након усвајања предметног прописа и акта о информационој безбедности у Министарству правде, службеним путем ће администратори у судовима и јавним тужилаштвима бити упознати са планом мера које спроводи министарство.	Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, ██████████	Крај 2023. године

	за праћење примене тих мера.	нацрт је (ближе описан у препоруци 12.).			
11	Да усвоји и имплементира правила и процедуре за безбедност података када је у питању сарадња са пружаоцима услуга, што подразумева обавезну примену мера заштите података, и успостављање механизма за праћење примене тих мера	Унете су одредбе о обавезама извођача које се односе на податке о личности и припремљен је нацрт посебног закон који предвиђа обавезе извођача у контексту обраде података о личности и других података из судских предмета (ближе описан у препоруци 12.).	Планира се доношење акта о информационој безбедности у Министарству правде који ће предвидети мере и начин вођења записа о примени тих мера. Планом јавне набавке за 2023.годину је предвиђена и услуга имплементације софтвера за администраторска права	Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, [REDACTED]	Крај 2023. године
12	Да се уреди процес обраде података када је у питању сарадња са пружаоцима услуга на начин који јасно разграничава улоге Министарства, судова и пружалаца услуга када је у питању обрада података о личности	У 2021. години је била образована Радна група за припрему нацрта посебног закона који ће уредити питање коришћења података у правосудном информационом систему. Током 2022. године је одржано 10. састанака и израђен је Нацрт закона о Правосудном информационом систему који регулише ова питања.	Пошто ће наведени пропис представљати правни оквир за коришћење новог централизованог информационог система за судове, постоји координација са тим пројектом имплементације у смислу праћења техничких решења која морају бити предвиђена законом. Током 2023. године је Планом рада Владе предвиђена обрада овог закона.	Руководилац Групе за ИКТ системе у кривично-правној материји, прекршајној материји, унутрашњим јединицама Министарства и органима управе у саставу Министарства, [REDACTED]	Крај 2023. године

Докази који се прилажу уз овај извештај да ће мере исправљања бити предузете:

- Нацрти аката о информационој безбедности Министарства правде;

- Нацрт закона о правосудном информационом систему;
- План јавних набавки за 2023.г.

Доказе о отклањању несврсисходности обухваћених налазима другог приоритета доставићемо након истека рока за предузимање мера.

МИНИСТАР

МАЈА ПОПОВИЋ

